



**Совет Безопасности**

**Distr.**

GEMKRAL

S/20152

25 August 1988

RUSSIAN

ORIGINAL: ARABIC

ПИСЬМО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА ИРАКА  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 25 АВГУСТА 1988 ГОДА  
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

По поручению моего правительства имею честь информировать Вас о том, что иранские вооруженные силы совершили следующие нарушения положений о прекращении огня.

1. 20 августа 1988 года в 10 ч. 15 м. в округе Сайф Саад в результате огня, открытого одним из иранских солдат, был убит военнослужащий Халил Ибрагим Латиф.
2. 20 августа 1988 года в период с 12 ч. 45 м. до 18 ч. 00 м. противник вел артиллерийский обстрел, в ходе которого 15 снарядов разорвались в районе действий V армейского корпуса.
3. 20 августа 1988 года наблюдалась активность иранских судов на реке Шатт-эль-Араб.
4. 20 августа 1988 года иранский вертолет до 19 ч. 19 м. совершал облеты иракского судна "Хавла", находившегося в международных водах в Персидском заливе. Одновременно с этим один из иранских военных кораблей осуществлял слежение за иракским судном.
5. Утром 21 августа 1988 года группа военнослужащих противника в составе около 70 человек проникла в район нашего обычного патрулирования в центральном секторе. В 16 ч. 18 и. эта группа захватила в плен одного иракского офицера и трех солдат.
6. 22 августа 1988 года в 19 ч. 50 м. иранское подразделение приблизилось к позициям наших частей в районе Эйн Хош. Командиру этого иранского подразделения было приказано отойти на первоначальные позиции, однако он отказался это сделать, утверждая, что согласно Приказам его командования он должен занять вышеупомянутый район.
7. В период с 00 ч. 00 м. (по местному времени) 23 августа 1988 года до 06 ч. 00 и. (но, "14-ному времени) 24 августа 1988 года Иран совершил следующие нарушения:

а) 23 августа 1988 года до 16 ч. 00 м. иранцы развернули два наблюдательных пункта в составе пяти военнослужащих каждый на расстоянии соответственно 100 и 500 метров от наших наблюдательных пунктов в районе Фаррух Абад. Противник усилил свои наблюдательные пункты, перебросив на трех транспортных средствах трех офицеров - один из которых был в звании майора - и ряд других военнослужащих;

б) 23 августа 1988 года в период с 06 ч. 00 м. до 13 ч. 00 м. иракские войска засекли 12 различных транспортных средств, двигавшихся из глубины территории Ирана в направлении западного берега реки Довейридж и затем остановившихся там. В 20 ч. 45 м. по данным наблюдения колонна из 25 транспортных средств приблизилась к реке Довейридж, округу Чам Хенди и прилегающим к ним районам и остановилась там. 23 августа 1988 года перед наступлением темноты в 500 метрах от наших позиций были замечены несколько иранских солдат, а у реки Довейридж и в округе Чам Хенди - иранские транспортные средства, готовившиеся пересечь реку к западу;

с) 23 августа 1988 года в 23 ч. 50 м. (по местному времени) один из военнослужащих противника, находившийся в южной части района Абадан произвел четыре, выстрела из винтовки в направлении наших позиций.

8. 24 августа 1988 года в период с 14 ч. 45 м. до 16 ч. 05 м. (по местному времени) были замечены два вертолета: один проследовал из глубины иранской территории и, прежде чем изменить свой курс, приблизился на расстояние 5 километров от Мусиана, а второй проследовал от Дехлорана в направлении Эйн Хош.

Компетентные власти Ирака сообщили об этих нарушениях международной группе наблюдателей в Багдаде.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Али СУМАЙДА  
Посол  
Временный поверенный в делах